



**ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ  
στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών  
«Κλινική και Βιομηχανική Φαρμακολογία – Κλινική Τοξικολογία»  
Ακαδημαϊκό έτος 2024-2025**

Το Τμήμα Ιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του Α.Π.Θ. **προκηρύσσει την εισαγωγή (με ανώτατο όριο 60 θέσεις)** μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών για το **ακαδημαϊκό έτος 2024 - 2025**, στο **Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο: «Κλινική και Βιομηχανική Φαρμακολογία – Κλινική Τοξικολογία»**. Ο κύκλος του Προγράμματος Σπουδών (Π.Μ.Σ.) διαρκεί **3** εξάμηνα και οδηγεί, μετά την επιτυχή εκπόνηση μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας, σε Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στην Κλινική και Βιομηχανική Φαρμακολογία – Κλινική Τοξικολογία.

Λειτουργούν τρεις (3) ειδικεύσεις:

- 1. Κλινική Φαρμακολογία & Φαρμακευτική Ιατρική**
- 2. Βιομηχανική Φαρμακολογία**
- 3. Κλινική Τοξικολογία**

**Η έναρξη των μαθημάτων ορίζεται τον Οκτώβριο του 2024.**

Οι κατηγορίες υποψηφίων που μπορούν να γίνουν δεκτοί για την παρακολούθηση του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών είναι οι κάτοχοι τίτλων πρώτου κύκλου σπουδών Τμημάτων Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής και της αλλοδαπής και ειδικότερα:

**1. Για την ειδίκευση «Κλινικής Φαρμακολογίας και Φαρμακευτικής Ιατρικής»:**

Κάτοχοι τίτλων σπουδών Α.Ε.Ι. Ιατρικής, Οδοντιατρικής και Κτηνιατρικής της ημεδαπής και αλλοδαπής.

**2. Για την ειδίκευση «Βιομηχανική Φαρμακολογία»:**

Κάτοχοι τίτλων πρώτου κύκλου σπουδών (Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι.) της ημεδαπής και αλλοδαπής:

α) Πτυχιούχοι των Τμημάτων Ιατρικής, Οδοντιατρικής, Κτηνιατρικής, Φαρμακευτικής, Βιολογίας, Χημείας, Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας, Βιοϊατρικών Επιστημών, Μοριακής Βιολογίας-Γενετικής και Νοσηλευτικής (Α.Ε.Ι. και πρώην Τ.Ε.Ι.) σχολών της ημεδαπής και αλλοδαπής, και Τμημάτων που το αντικείμενό τους εμπίπτει με αυτό του συγκεκριμένου ΠΜΣ, με ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τη Φαρμακολογία και Τοξικολογία.

β) Πτυχιούχοι άλλων Τμημάτων και Σχολών Ανώτατης Εκπαίδευσης Α.Ε.Ι. και πρώην Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής και αλλοδαπής, οι οποίοι διαθέτουν διετή, τουλάχιστον, επαγγελματική εμπειρία, καταξιωμένοι στο χώρο τους, με αποδεδειγμένο χρόνο θητείας στη Φαρμακοβιομηχανία.

**3. Για την ειδίκευση «Κλινική Τοξικολογία»:**

Κάτοχοι τίτλων σπουδών Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής και αλλοδαπής Ιατρικής, Οδοντιατρικής, Κτηνιατρικής, Φαρμακευτικής, Χημείας, Βιολογίας, Βιοϊατρικών Επιστημών, Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας και Τμημάτων που το αντικείμενό τους εμπίπτει με αυτό του συγκεκριμένου ΠΜΣ.

Υποψηφιότητα για το Π.Μ.Σ. μπορούν να θέσουν και τελειόφοιτοι φοιτητές/τελειόφοιτες φοιτήτριες των Τμημάτων Ιατρικής, Οδοντιατρικής, Κτηνιατρικής, Φαρμακευτικής, Βιολογίας, Χημείας, Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας, Μοριακής Βιολογίας-Γενετικής και Νοσηλευτικής με την προϋπόθεση να έχουν αποφοιτήσει πριν από την έγκριση του τελικού πίνακα των υποψηφίων, οι οποίοι γίνονται δεκτοί στο Π.Μ.Σ..

**Η επιλογή γίνεται με βάση το βιογραφικό των υποψηφίων και συνέντευξη από τους υπεύθυνους του προγράμματος.**



Η τελική διαδικασία επιλογής των υποψηφίων στο Π.Μ.Σ. γίνεται από την τριμελή Επιτροπή Επιλογής Εισακτέων που ορίζεται κάθε έτος με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος, μετά από εισήγηση της Σ.Ε. του Π.Μ.Σ., η οποία κατατάσσει τους/τις υποψήφιους/ες βάσει του συνολικού αριθμού μονάδων που συγκέντρωσαν. Η τριμελής Επιτροπή καταρτίζει πλήρη κατάλογο με όλους/ες τους/ις υποψηφίους/ες και ύστερα από τον σχετικό έλεγχο, απορρίπτει όσους/ες δεν πληρούν τα ελάχιστα κριτήρια που έχουν καθοριστεί από το Τμήμα Ιατρικής και καλεί σε συνέντευξη, τους/ις προκρινόμενους/ες υποψηφίους/ες που έχουν συγκεντρώσει τα προαπαιτούμενα.

Η μοριοδότηση των υποψηφίων για εισαγωγή στο Π.Μ.Σ. προκύπτει ως ακολούθως:

1. Βαθμός πτυχίου (5 βαθμοί για Καλώς, 7 βαθμοί για Λίαν Καλώς και 10 βαθμοί για Άριστα)
2. Αναγνωρισμένες μεταπτυχιακές σπουδές (10 βαθμοί)
3. Διδακτορική Διατριβή (10 βαθμοί)
4. Ανακοινώσεις σε ελληνικά συνέδρια (1 βαθμός/ανακοίνωση, έως 5 βαθμοί)
5. Ανακοινώσεις σε διεθνή συνέδρια (2 βαθμοί/ανά ανακοίνωση, έως 10 βαθμοί)
6. Δημοσιεύσεις σε ελληνικά περιοδικά (5 βαθμοί/δημοσίευση, έως 15 βαθμοί)
7. Δημοσιεύσεις σε διεθνή περιοδικά (5 βαθμοί/δημοσίευση, έως 20 βαθμοί)
8. Συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα (10 βαθμοί/ανά πρόγραμμα, έως 20 βαθμοί)
9. Αναγνωρισμένη επαγγελματική εμπειρία (5 βαθμοί/έτος, έως 2 έτη εμπειρίας)
10. Προφορική συνέντευξη όπου αξιολογούνται η επιστημονική κατάρτιση, η ερευνητική εμπειρία του/της υποψηφίου/ας, η συναφής εξω-πανεπιστημιακή δραστηριότητα και τυχόν ειδικά προσόντα (έως 40 βαθμοί).

Ο ανώτατος αριθμός βαθμών που μπορεί να συμπληρώσει ο/η υποψήφιος/α καθορίζεται από τα παραπάνω κριτήρια και είναι 150.

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας (αξιολόγηση με βάση το φάκελο δικαιολογητικών και συνέντευξη), καταρτίζεται ο τελικός πίνακας των επιτυχόντων/ουσών. Σε περίπτωση που θέσεις εισακτέων έμειναν κενές καλύπτονται μέχρις εξαντλήσεως του προβλεπόμενου ποσοστού εισακτέων (σύμφωνα με τα οριζόμενα της προκήρυξης), είτε με την κατάταξη, ως επιτυχόντων/ουσών, υποψηφίων κατά φθίνουσα σειρά συνολικής βαθμολογίας. Σε περίπτωση ισοβαθμίας υποψηφίων εισάγεται στο Π.Μ.Σ. ο/η υποψήφιος/α που έχει μεγαλύτερο βαθμό στην προφορική συνέντευξη. Ο τελικός πίνακας επιτυχόντων/ουσών και τυχόν επιλαχόντων/ουσών αφού επικυρωθεί από τη Συνέλευση του Τμήματος αναρτάται στον πίνακα ανακοινώσεων της Γραμματείας και στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ.

Ενστάσεις επί των αποτελεσμάτων δύναται να κατατεθούν εντός πέντε (5) εργάσιμων ημερών από την κοινοποίηση των αποτελεσμάτων.

Τα διδάκτρα παρακολούθησης του Π.Μ.Σ. ορίζονται σε **1.500€ ανά εξάμηνο** και μπορούν να καταβληθούν στο σύνολο τους (4.500€), κατά την εγγραφή ή τμηματικώς σε ισόποσες δόσεις των 1.500€ πριν την έναρξη του κάθε εξαμήνου.

Επιπλέον, το Π.Μ.Σ. δέχεται ως ακροατές/τριες, άτομα με ενδιαφέρον για την Κλινική Φαρμακολογία – Κλινική Τοξικολογία που επιθυμούν να παρακολουθήσουν **μέχρι τρία (3)** επιμέρους μαθήματα (κατόπιν συνεννόησης με το διδάσκοντα) χωρίς να έχουν εισαχθεί στο Π.Μ.Σ. τα οποία καταβάλουν μέρος των τελών φοίτησης.

Οι ακροατές και οι ακροάτριες δεν λαμβάνουν μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών, αλλά βεβαίωση παρακολούθησης, εφόσον έχουν ολοκληρώσει τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τις απαιτήσεις του κάθε μαθήματος. Το κόστος ακρόασης ανέρχεται σε 400 ευρώ/μάθημα ή 1.000 ευρώ για 3 μαθήματα ανά έτος.



Οι ενδιαφερόμενοι/υποψήφιοι μπορούν να υποβάλλουν αιτήσεις από **01/06/2024 μέχρι και 31/07/2024** ηλεκτρονικά στην διεύθυνση: <https://enrollment.auth.gr> επιλέγοντας από τα διαθέσιμα προγράμματα, το συγκεκριμένο **Πρόγραμμα Σπουδών: με τίτλο: «Κλινική και Βιομηχανική Φαρμακολογία – Κλινική Τοξικολογία»** και να καταθέσουν: **Βιογραφικό Σημείωμα, Αντίγραφο πτυχίου, Αστυνομική Ταυτότητα/Διαβατήριο, Πιστοποιητικό γνώσης Αγγλικής Γλώσσας, Φωτογραφία τύπου Αστυνομικής Ταυτότητας.**

**Οδηγίες υποβολής αίτησης και δικαιολογητικών: [στο σύνδεσμο αυτό.](#)**

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να απευθύνεστε στη Γραμματεία του Π.Μ.Σ., 2<sup>ος</sup> όροφος του κτιρίου Ιατρικής 16B, τηλ.: 2310 999312, 313, στην ηλεκτρονική διεύθυνση: [info\\_cip@auth.gr](mailto:info_cip@auth.gr), στην ιστοσελίδα της Ιατρικής Σχολής: <https://www.med.auth.gr/> και στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ.: <https://cip.med.auth.gr/>

Ο Πρόεδρος του  
Τμήματος Ιατρικής Σ.Ε.Υ. – Α.Π.Θ.

Στέφανος Τριαρίδης  
Καθηγητής Ωτορινολαρυγγολογίας

Ο Διευθυντής του  
Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών

Δημήτριος Κούβελας  
Καθηγητής Φαρμακολογίας – Κλινικής Φαρμακολογίας